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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de Kamerleden Wilders en Bosma over Halal-
maaltijden tijdens een schoolkamp van een ROC. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2070800710. 
 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart 
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Vragen van de leden Wilders en Bosma (beiden PVV) aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap, mevrouw Van Bijsterveldt-Vliegenthart, over Halal-maaltijden tijdens een schoolkamp 
van een ROC. (Ingezonden 27 september 2007) 
 
1 
Bent u ermee bekend dat ICT-studenten van het ROC van Amsterdam, Gooi en Vechtstreek op het 
schoolkamp van deze ROC alleen halal-vlees wordt voorgeschoteld en dat deze gang van zaken 
bevestigd wordt door deze ROC? 
 
Antwoord vraag 1 
Ik ben ermee bekend dat ICT-studenten van het ROC van Amsterdam, Gooi en Vechtstreek op het 
schoolkamp van dit ROC halal-vlees is voorgeschoteld. Echter, uit contact met dit ROC is duidelijk 
geworden dat er naast halal-vlees ook vlees van een niet-islamitische slager (barbecueworstjes) zijn 
geserveerd. De door u genoemde gang van zaken wordt dus niet door dit ROC bevestigd. 
 
2 
Deelt u de mening dat Halal-vlees geen hoofdbestanddeel van maaltijden op het schoolkamp van een 
Nederlandse school mag zijn?   
 
3 
Deelt u de mening dat de moslims op onze scholen zich aan de Nederlandse normen en waarden 
moeten aanpassen en niet andersom? Zo neen, waarom niet?  
 
4 
Wie draait er op voor de extra kosten voor het gebruik van het (veel duurdere) Halal-vlees?  
 
5 
Wat bent u voornemens te doen ten einde te verhinderen dat er in de toekomst scholieren tot Halal-
barbecues worden gedwongen? 
 
6 
Op welke manier gaat u het ROC Amsterdam, Gooi en Vechtstreek aanpakken? 
 
Antwoord vraag 2, 3, 4, 5 en 6 
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1 zijn de leerlingen van het ROC Amsterdam, Gooi en 
Vechtstreek niet gedwongen tot het eten van halal-vlees. Daarnaast is het serveren van halal-vlees of 
andere buitenlandse gerechten een zaak voor het ROC zelf, in samenspraak met leerlingen, ouders en 
de medezeggenschapsraad. De instelling is autonoom om wat dit betreft haar eigen (financiële) keuzes 
te maken, zolang deze niet ten koste gaan van het primaire onderwijsproces. 
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